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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 16/or/014/2022 

Ende: 20:18 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 09.05.2022 

im Sportheim, An der Holderquelle, 76855 Annweiler-Gräfenhausen 

stattgefundene 13. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Gräfenhausen 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 04.05.2022 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 29.04.2022 schriftlich eingeladen.  

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Andreas Hauck  

 stellvertretende Ortsvorsteherin und Ortsbeiratsmitglied 

Tanja Schard  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ralf Aubel  

Marco Becker  

Norbert Heißler  

Gustav Kühner  

Jürgen Mathes  

Wolfgang Schard  

Andrea Schneider  

Ralf Schneider  

Marco Trapp  

Gerda Voos  

Pirmin Voos  

 Stadtbürgermeister 

Benjamin Seyfried ab 19:36 Uhr zu TOP 2 

 Erster Beigeordneter 

Dirk Müller-Erdle bis 20:07 Uhr Ende TOP 2 

 Sachverständige 

Abt. Infrastrukturelle Dienstleistungen 

Pfalzwerke AG 

anwesend bis einschließlich TOP 2 

Dipl.Ing. Hans-Peter Schmitt anwesend bis einschließlich TOP 3 

 Schriftführer 

Franziska Böck  

 Ortsvorsteherin 

Alexandra Schnetzer anwesend bis einschließlich TOP 3 

 

 

Abwesend: 

 

 Beigeordneter 

Benjamin Burckschat -entschuldigt- 

Peter Grimm -entschuldigt- 
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Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Informationen über das geplante Neubaugebiet 

 3 Raumordnungsverfahren B10, 4-streifiger Ausbau zwischen Anschlussstelle B48 Wellbachtal und 

Anschlussstelle Queichhambach/Gräfenhausen; Beratung und Beschlussfassung über eine 

Stellungnahme des Ortsbeirates Gräfenhausen 

 4 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 5 Anfragen 

 6 Anträge 

 7 Informationen 

 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Vor Eintritt in die Tagesordnung stellte der Vorsitzende 

den Antrag die Sachverständigen Herr Schneider, Herr Schilling und Herrn Heger der 

Erschließungsträgergesellschaft Südpfalz GmbH als Sachverständige zu TOP 2 zuzulassen und Herrn 

Dipl. Ing. Schmitt zu TOP 3. Die Beschlussfassung hierzu erfolgte einstimmig.  

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Aus den Reihen der anwesenden Einwohner wurde die Anfrage gestellt, ob es möglich wäre die 

Schlaglöcher am Friedhof entweder mit Asphalt oder Schotter auszubessern. Der Vorsitzende informierte, 

dass der Bauhof der Stadt Annweiler bereist Kenntnis hat und sich zeitnah darum kümmern wird. Seitens 

eines Ortsbeiratsmitgliedes wurde darauf hingewiesen, dass die neuen Straßenschilder Rechtschreibfehler 

enthalten. Dies ist bereits in Klärung und wird korrigiert. Ein Einwohner fragte an, ob denn ein 

Flurbereinigungsverfahren durchgeführt werden soll und in diesem Zusammenhang Grundstücke durch 

die Gemeinde aufgekauft werden. Dies verneinte der Vorsitzende. Eventuell hier weitere Klärung, sollte 

so ein Fall erneut bekannt werden.  

 

 2 Informationen über das geplante Neubaugebiet 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Sachverständigen Herr Schneider, Herr Schilling und Herrn Heger von der 

Erschließungsträgergesellschaft Südpfalz GmbH. Sie wurden von der Stadt Annweiler am Trifels damit 

beauftragt ein Konzept zu erstellen, wie eine Erschließung des Geländes „In den Breitäckern“ aussehen 

könnte. Dem Ortsbeirat wurde anhand einer Präsentation eine erste Überlegung seitens der 

Trägergesellschaft ausführlich dargestellt. Weitere Schritte werden in einer der nächsten Sitzungen 

besprochen. Der Vorsitzende bittet die Ortsbeiratsmitglieder darum, sich bis dahin Gedanken zu machen. 

Die Sachverständigen verlassen nach diesem Tagesordnungspunkt die Sitzung.  

 

 3 Raumordnungsverfahren B10, 4-streifiger Ausbau zwischen Anschlussstelle B48 Wellbachtal 

und Anschlussstelle Queichhambach/Gräfenhausen; Beratung und Beschlussfassung über 

eine Stellungnahme des Ortsbeirates Gräfenhausen 

 

Der Vorsitzende begrüße als Sachverständigen Herr Dipl. Ing. Schmitt und die Ortsvorsteherin aus 

Queichhambach Frau Schnetzer. Herr Schmitt wurde seitens der Verbandsgemeinde Annweiler am 

Trifels damit beauftragt, eine Stellungnahme zum Raumordnungsverfahren B10, 4 streifiger Ausbau 

zwischen Anschlussstelle B48 Wellbachtal und Anschlussstelle Queichhambach/Gräfenhausen, zu 

erstellen. Er gab nochmals einen kurzen Überblick über den bisherigen Verlauf des Verfahrens und 

schilderte einige Punkte aus der Stellungnahme.  

 

Der Ortsbeirat Gräfenhausen beschloss einstimmig, die Stellungnahme der Verbandsgemeinde Annweiler 

am Trifels zum Raumordnungsverfahren B10, 4 streifiger Ausbau zwischen Anschlussstelle B48 

Wellbachtal und Anschlussstelle Queichhambach/Gräfenhausen. 



Seite 3 

 

Herr Schmitt und Frau Schnetzer verlassen nach TOP 3 die Sitzung.  

 

 4 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 

Da seitens der Ortsbeiratsmitglieder noch Beratungsbedarf bestand und aufgrund datenschutzrechtlicher 

Bedenken dies nicht im öffentlichen Teil der Sitzung vorgenommen werden konnte, wurde seitens der 

Ortsbeiratsmitglieder einstimmig beschlossen, diesen Tagesordnungspunkt im nichtöffentlichen Teil der 

Sitzung zu behandeln.  

 

 5 Anfragen 

 

Aus den Reihen der Ortsbeiratsmitglieder wurde angefragt, warum die Niederschrift der letzten Sitzung 

noch nicht fertig gestellt ist. Der Vorsitzende verwies auf krankheitsbedingte Ausfälle in der 

Verbandsgemeindeverwaltung und bat noch um ein wenig Geduld.  

 

 6 Anträge 

 

Ein Ortsbeiratsmitglied stellte den Antrag, dass man sich doch bitte darum kümmern möge den Weg zur 

Kirche zu säubern bzw. freizuschneiden. Der Vorsitzende informierte, dass der Gemeindearbeiter sich 

darum kümmern wird.  

 

 7 Informationen 

 

Gräfenhausen wird mit einem Weinprobierstand bei den Feierlichkeiten zum 50- jährigen Bestehen der 

Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels vertreten sein. Diesbezüglich hatte der Vorsitzende ein 

Gespräch mit der Verbandsgemeindeverwaltung und informierte den Ortsbeirat über den derzeitigen 

Sachstand der Planungen.  

 

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 

 

 


